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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ένταξη έργου ανάπτυξης και εφαρμογής Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 

διαχείρισης Ιχθυοσκαλών στο ΕΠΑλΘ 2014-2020 
 

Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Γ. Γεωργαντά με τον Υφυπουργό και αρμόδιο για την «Αλιεία», 
Σ. Κεδίκογλου, ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ, κ. Παπαγιαννίδης 
Οδ. Δημήτρης, υπέγραψε την ένταξη της Πράξης: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΩΝ ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
(e-ιχθυόσκαλα)» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020. 

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 6.325.922€ με ΦΠΑ και αφορά στην ηλεκτρονικοποίηση 
και αναβάθμιση των διαδικασιών λειτουργίας των ιχθυοσκαλών μέσω της υλοποίησης ενός 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Ιχθυοσκαλών (ΟΠΣΔΙ) με στόχο τη 
διαχείριση και εποπτεία της διακίνησης, εμπορίας και διάθεσης αλιευμάτων στην ελληνική αγορά 
μέσα από τις ιχθυόσκαλες. 

Ειδικότερα θα αφορά την Κεντρική Υπηρεσία του Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και Αλιείας (ΟΚΑΑ 
ΑΕ) και τις έντεκα (11) κατά τόπους ιχθυόσκαλες του ΟΚΑA στην Ελλάδα (Κερατσίνι, Θεσσαλονίκη, 
Πάτρα, Χαλκίδα, Βόλος, Αλεξανδρούπολη, Καβάλα, Χανιά, Πρέβεζα, Χίος, Κάλυμνος). Το έργο θα 
αποτελεί το κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα στο οποίο θα συγκεντρώνονται πληροφορίες από τη 
δραστηριότητα και διακίνηση αλιευτικών προϊόντων των επιχειρήσεων των ιχθυοσκαλών και θα 
παρέχει τη δυνατότητα διαχείρισης αυτών σε επίπεδο του Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και Αλιείας 
(ΟΚΑΑ ΑΕ). Παράλληλα θα περιλαμβάνει οριζόντια υποσυστήματα προς χρήση από όλες τις 
ιχθυόσκαλες. 

Η Πράξη περιλαμβάνει συνοπτικά: 

 Υπηρεσίες Μελέτης Εφαρμογής, περιλαμβανομένων των μελετών ασφάλειας και 

διαλειτουργικότητας με άλλα συστήματα κεντρικών φορέων και επιχειρήσεων εντός των 

Ιχθυοσκαλών, 

 Εγκατάσταση, προσαρμογή, ανάπτυξη και εφαρμογή του σχετικού λογισμικού, ΟΠΣΔΙ, σε 

όλες τις Ιχθυόσκαλες, 

 Προμήθεια του απαιτούμενου εξοπλισμού υποστήριξης, 

 Υπηρεσίες πιλοτικής και δοκιμαστικής λειτουργίας του έργου, 

 Υπηρεσίες εκπαίδευσης του ανθρωπίνου δυναμικού των Ιχθυοσκαλών στο νέο ΟΠΣΔΙ και τις 

σχετικές διαδικασίες. 

Οι παρεχόμενες από το έργο αναβαθμισμένες ηλεκτρονικές υπηρεσίες καθώς και τα συστήματα που 
θα υλοποιηθούν θα έχουν τους κάτωθι αποδέκτες: 

 Την κεντρική διοίκηση του ΟΚΑΑ η οποία θα εποπτεύει τις συναλλαγές συγκεντρώνοντας 

στοιχεία αγορών και πωλήσεων από τις διασυνδεδεμένες στο ΟΠΣΔΙ επιχειρήσεις από όλες 

τις Ιχθυόσκαλες. 

 Το προσωπικό των κατά τόπους έντεκα (11) Ιχθυοσκαλών το οποίο θα μπορεί πλέον με 

ηλεκτρονικά μέσα να καταγράφει και εποπτεύει τις τιμολογήσεις των εμπόρων οι οποίοι 



μισθώνουν γραφεία και συναλλάσσονται στις αίθουσες δημοπρασίας των Ιχθυοσκαλών, 

εφαρμόζοντας στο τέλος κάθε μήνα τις προβλεπόμενες τιμολογήσεις προς αυτούς. 

 Χρήστες του συστήματος επίσης, θα είναι επιλεγμένα στελέχη των Διευθύνσεων Αλιείας που 

θα έχουν δυνατότητα άντλησης στοιχείων από το ΟΠΣΔΙ, καθώς και τα στελέχη του ΥΠΑΑΤ. 

Η λειτουργία και συντήρηση της Πράξης είναι αρμοδιότητα του Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και 
Αλιείας (ΟΚΑΑ ΑΕ). 

Φορέας Υλοποίησης του έργου είναι η Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ ΜΑΕ). 

 


